
Предимства Недостатъци

Пациентите на тази възраст са
много съдействащи.

При такава необходимост
сборното общо време за лечение
ще бъде по-дълго.

Подобрява се външността на
лицето.

Може да се наложи последващо
лечение (втора фаза).

Ако има две фази на лечение,
разходите ще са по-големи.

Липсва контрол върху 16-те
поникващи постоянни зъба и
ако те поникнат неправилно,
се налага всички корекции
да се направят във втората фаза.

Може да отпадне нуждата от бъ-
дещо лечение, когато пациентът
порасне.

Благоприятства елиминирането
на последиците от вредните навици.

Запазва се мястото на поникване
на постоянните зъби, когато вре-
менните са преждевременно
извадени.

Ако предните зъби са издадени
напред, чрез лечението те се
преместват назад и така стават
по-малко изложени на наранявания.

Оптимално се използват предим-
ствата на растежа в детска
възраст.

Подобрява се съотношението
между горна и долна челюст, което
благоприятства нормалното им
бъдещо развитие.

Предимства и недостатъци на ранното

лечение

1) Ранно лечение на дълбока захапка с еластично апаратче при
дете на 10 г.

3) Ранно лечение на дълбока захапка и струпани зъби с
еластично апаратче при дете на 9 г.

2) Ранно лечение на кръстосана захапка с апарат за
бързо разширяване и брекети 2х4 при дете на 10 г.

ПРЕДИ
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Примери за ранно лечение



Втора фаза - лечение с брекети (ако е необходимо)

По време на първата фаза липсва контрол върху 16-те непоникнали
постоянни зъба. Ако след тяхното поникване съществуват проблеми,
лечението трябва да бъде подновено с брекети. То може да започне
на 12-13-годишна възраст и продължава 12-24 месеца.

Устройство на брекетите

Пръстени - метални пръстени, които се
залепят за задните зъби.

Брекети - приспособление, което се
захваща за зъба. В него е заложена
информация за положението на зъба в
трите равнини на пространството.

Лепило - материалът, с които брекетът
се прикрепя към зъба.

Дъга - сваляема тел, която се поставя
около зъбната дъга в улеите на
брекетите.

Лигатура - тънка тел, която прикрепя
дъгата към брекета.

Еластична връзка - ластиче, което
прикрепя дъгата към брекета.

Еластична верижка - събира зъбите
плътно един до друг, когато между тях
има разстояния.

Куки - използват се за закачане на
ластици и пружинки.

Канюла за екстраорален апарат -
тръбичка, поставена на пръстените
за задните зъби, където се прикрепя
вътрешната дъга на екстраоралния
апарат.

Поддържащ период - между първата и втората фаза е
необходим контролен преглед на всеки 6 месеца. Може
да се наложи пациентът да носи ретайнер.

Лечение в една фаза

Видове брекети, които използваме

Пълното ортодонтско лечение обикновено започва на 12-14 годишна
възраст. Продължителността на лечението зависи от няколко фактора:

сериозността на проблема,

годините на пациента,

спазването на срещите по график.

съдействието от страна на пациента,

Две са основните причини за лечение в една фаза:

1) Не е било необходимо ранно лечение поради липса на
скелетни проблеми в ранна детска възраст (7-9 г.). Ортодонтът
заедно с пациента и родителите взимат решение да изчакат,
докато поникнат всички постоянни зъби на 12-14 години. На тази
възраст се слагат брекети на всички зъби и те се подреждат за
12-24 месеца.

2) Било и необходимо да се проведе ранно лечение на 7-9 г., Но
не е било направено. Тогава лечението започва на 12-14 години
и се провежда в една фаза само с брекети. В този случай има
следните недостатъци:

Изпуснат е първият период на активен растеж в детска възраст.

Съществуващият тогава скелетен проблем най-вероятно вече
се е усложнил.

Може да бъде необходимо да се вадят зъби.

Това като цяло усложнява и удължава времето на лечение
(18-30 месеца).

Метални брекети Alexander

Естетични брекети от сапфир Radiance

!

!
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Лечение с брекети след поникване на всички постоянни зъби

при дете на 14 г.

ПРЕДИ СЛЕД



“Никога не е късно!”

Лечение с брекети след 19 г.

За ортодонтия при възрастни говорим, когато лечението започва след 19 г.
Няма горна граница за ортодонтското лечение. Хора от различни
възрасти могат да се възползват от него.

Растежът на челюстите вече е завършил.

При подрастващите пациенти промяна в челюстните взаимоотношения
често може да се постигне само с обичайното лечение. При възрастни
обаче при необходимост от по-големи челюстни премествания може да
се наложи ортогнатна хирургия, за да се постигне желания резултат.

Всички постоянни зъби са вече поникнали и не можем да направляваме
техния растеж.

След изправянето на предните зъби, които са били струпани, е възможно
да се появят малки триъгълни пространства на венечната линия между
тези зъби. Това изисква козметично дентално лечение в последствие.

Ако не носите ретайнера, както Ви е назначено, е възможно на местата,
където са били извадени зъби, да се отворят малки пространства между
двата новосъседни зъба.

След корекцията на завъртени зъби има голяма вероятност от рецидив.
За да се предотврати това, понякога се налага преди свалянето на бреке-
тите върху завъртени зъби да се приложи пародонтална процедура,
наречена фибротомия.

Пациентите над 19 г. често имат пломби, коронки, пародонтални проблеми,
липсващи зъби и др. Това има значение за конкретния план на лечение.

Зъбните придвижвания се извършват по-бавно, отколкото при децата, което
удължава срока на лечението. Като цяло лечението на възрастни отнема
между 18 и 30 месеца.Новите дентални технологии направиха процеса по-лесен и по-ефективен

от всякога. По-добрите системи на залепяне, по-леките и гъвкави дъги,
миниатюрните и почти невидими брекети насърчават възрастните да
потърсят ортодонтско лечение.

Днес повече от 30 от пациентите са над 19 г.%

Особености

За постигане на оптимален резултат в тази възраст често се налага
ортодонтското лечение да завърши с козметична и/или възстановителна
дентална процедура. Така с помощта на съвременни композитни и
керамични възстановявания се извършват фини и прецизни естетични
корекции.

Често пъти при възрастните пациенти ортодонтската намеса е в помощ
на други дентални лечения - имплантология, пародонтология,
възстановителна дентална медицина.

Това е една от най-добрите инвестиции, която можете да направите за
своя външен вид и здраве.
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Ортодонтия при възрастни



Ортогнатна хирургия

Ортогнатната хирургия е специалност от лицево-челюстната хирургия,
която е част от общата хирургия. Тя има за цел чрез хирургично
преместване на горна, долна или двете челюсти да възстанови
захапката, функцията и естетиката в долната 1/3 на лицето. За да се
пристъпи към ортогнатна хирургия, е необходимо активният скелетен
растеж да е приключил. Това обикновено е след 19-годишна възраст.
Ортодонтът и ортогнатният хирург винаги работят в екип.

Най-честата схема е:

1. Ортодонтска подготовка - поставяне на брекети и нивелиране на зъбите.

2. Ортогнатна хирургия за преместване на челюстите в правилните
взаимоотношения.

3. Завършване на ортодонтското лечение и сваляне на брекетите.

СЛЕД

Лечение на пациент на 27 г. с обратна захапка чрез

преместване на горна и долна челюст.

ортогнатна

хирургия, която включва

Доц. Д-р Юрий Анастасов
Д-р Диана Николова
Д-р Иван Горялов
Д-р Тиери Пирал (Франция)

Екипът, извършил лечението:
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Начало на ортодонтското лечение

Вашите ортодонтски нужди ще бъдат определени
след пълния ортодонтски преглед. Тогава ще
обсъдим Вашите проблеми и необходимото
лечение за отстраняването им. Определяме
точната цена и условията на плащане, продъл-
жителността на лечението и други детайли.

Диагностичният преглед включва:

рентгенови снимки - панорамна,
цефалометрична и сегментни
(ако е необходимо)

отпечатъци на зъбите

лицеви и зъбни фотографии

Въз основа на прецизните фото и
рентгенови снимки, диагностичните
модели и компютърния анализ,
направен по най-модерна
технология от в Лас Вегас,
ние изготвяме Вашия индивидуален
лечебен план. В специално посещение
ние Ви разясняваме подробностите,
свързани с него:

CephX

Ако има други варианти за лечение заедно ги обсъждаме.

Контролни фото и рентгенови снимки се правят по време и в края на
лечението.

Вие получавате пълната документация от диагностичния преглед,
записана на , както и писмо с диагностичните резултати и препоръ-
чителното лечение във Вашия конкретен случай.

CD

продължителността,

важността от вашето съдействие,

пълните разноски,

вашата схема на плащане

и други.



Ако имате кариеси или други зъбни проблеми, които имат нужда от
лечение, те трябва да бъдат отстранени от Вашия зъболекар преди
да продължим.

По време на ортодонтското лечение са необходими контролни
посещения при Вашия зъболекар на всеки 3-6 месеца.

При започване на лечението се подписват набор от специални

документи, регламентиращи всички аспекти на взаимната ни

ангажираност.

Да направим място във Вашата уста

В някои случаи е необходимо допълнително зъбно лечение преди да
започнем с ортодонтското лечение.

Вследствие на възрастовите изменения в
областта на челюстите, зъбите и устата може
да има определени проблеми, които да изискват
специално внимание. Пародонталните
структури (венците и костта около зъбите)
понякога се нуждаят от внимание преди, по
време и сле лечението. Ако в ТМС
(темпоро-мандибуларната става) има щракане,
пукане и болка, това може да изисква
специален преглед и терапия преди да се
започне ортодонтското лечение.

д

Финансово споразумение

Финансовото споразумение се определя преди началото на лечението
и зависи от индивидуалните нужди на всеки пациент.
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Може да се наложи екстракция на зъби, за да се осигури място,
необходимо за подреждането на зъбите.

При съвременните технологии това се налага все по-рядко.

В редки случаи може да се наложи ортогнатно-хирургическа намеса,
ако анализът покаже значително несъответствие между горната и
долната челюст. Разбира се тези възможности ще бъдат обсъдени с Вас
преди началото на лечението.

Продължителност на лечението

Времето, необходимо за носенето на брекети е различно за всеки човек
и зависи от конкретния проблем. Нормалната средна продължителност
е от 18 до 30 месеца.

Поставяне на ластици за място

На зъбите, на които трябват да се поставят пръстенчета (обикновено
6-тите зъби), може да се наложи предварително те да бъдат разделени
от съседните зъби с помощта на специални ластичета. Зъбите и венците
Ви ще бъдат чувствителни за кратко след поставянето на тези ластичета.

Ако някое от ластичетата Ви падне,
обадете веднага, за да преценим
дали се налага повторното им поставяне.

ни се

Този дискомфорт изчезва в рамките
на няколко дни, докато зъбите Ви
привикнат. За да облекчите това
усещане можете да жабурите с топла и
солена вода.

17
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Поставяне на брекети

Индиректно поставяне на брекети

Директно залепяне

След като ластичетата Ви са свършили работата си следва поставянето на
брекетите. Пръстените, брекетите и дъгите ще Ви бъдат поставени
внимателно за около 1-2 часа.
Има два начина, чрез които можем да паставим брекетите на зъбите Ви.

По време на първите няколко седмици, докато устата Ви привикне към
брекетите, ще изпитвате лек дискомфорт. Жабуренето на устата с
топла и солена вода ще Ви помогне.

Ако не изчезне, обадете ни се.

Ако Ви е предписано може да поемате аспирин, което се налага рядко.
След всяко посещение за смяна и активиране на дъгите ще усещате
временно напрежение в зъбите, което би трябвало да изчезне до
няколко дни.

1. Залепяне на брекетите върху гипсов модел, изготвен по предверително
взет отпечатък от Вашите зъби.

2. Прехвърляне на брекетите върху силиконова шина.

3. Поставян на шината с брекетите върху зъбите.e

4. Фотополимеризиране на лепилото.

При него всички брекети се залепят едновременно върху зъбите Ви.
Основните етапи в тази процедура са:

Кой от двата метода ще изберем, зависи от вида на захапката и
положението на зъбите.

Брекетите се залепят един по един със
специално фото-лепило директно
върху зъбите Ви.

5. Шината се отстранява като брекетите остават залепени върху зъбите,
след което се поставя дъга.



Да бъдем на 100%

Вашият ангажимент е от съществено значение.

Подгответе се за редовни посещения в кабинета на всеки 4-8 седмици.
Важно е да спазвате всеки предварително назначен час и точните
инструкции на лекаря.

Подходящата храна, добрият сън и ограничаването на хапванията между
храненията също ще спомогнат за успешното лечение.

Без осъзнаването и спазванетно на тези основни изисквания резултатите
ще се забавят и Вашето лечение няма да е напълно ефективно.
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Трябва да си миете зъбите след всяко хранене и да ги почиствате с
конци за зъби веднъж на ден. Използването на вода за уста също е от
полза.

Така че нека да работим като партньори в този процес!

Съчетаванието на Вашите осъзнати усилия с нашето професионално
лечение ще доведе до трайни резултати - резултати, които Ви карат да
се усмихвате.

21

Хранене с брекети

Яжте подходящи храни.

Ограничете поемането на захарни изделия.

Спете достатъчно.

Вашите брекети са прецизни апарати, които могат да бъдат повредени
от твърди храни. Някои меки и лепкави храни могат да причинят
увреждане на зъбите и отлепяне на брекетите.

Внимавайте при избора на храната, която поемате и избягвайте дъвченето
на твърди предмети като моливи, химикали... Целите плодове и зеленчуци
трябва да бъдат сготвени или нарязани на малки парчета. Не смучете
лимони или лед. Избягвайте напитки, които съдържат захар.

Твърди храни, които

трябва да избягвате:

Меки храни, които

трябва да избягвате:

БОНБОНИ ДЪВКИ

ДЪВЧАЩИ БОНБОНИ

ЛОКУМ

ЧИПСОВЕ

ПУКАНКИ

ЛЕД

ЯДКИ

СУХАРИ

ХАЛВА

ХАЛВА

И ДРУГИ

ВАРЕНА ЦАРЕВИЦА ОТ МАМУЛ



Грижа за зъбите и брекетите

Правилни грижи за брекетите и техники

за миене на зъбите

Почистването с четка и конец на
вашите зъби може да бъде
предизвикателство, когато носите
брекети, но е изключително важно
да го правите редовно.

Четката за зъби трябва да бъде
мека. Четкайте след всяко
хранене. Ако нямате възможност
да го направите, изплакнете
обилно с вода.

Четкане на зъбите

Почистване с конец

Използвайте суха
четка с малко
количество паста.
Моля, четкайте
границата зъб-венец.

Използвайте кръгови,
вибриращи движения
около венечната линия
по 10 сек. за всеки зъб.

Четкайте бавно
поотделно всяка дъга
и всеки зъб.

Четкайте нагоре
долните зъби, а
горните надолу.
Четкайте езика и
небцето.

За трудно достъпните места
може да използвате специални
интердентални четки.

Внимателно пъхнете
конец между дъгата
и брекетите. Водачът
за конец може да
бъде полезен.

Движете конеца
внимателно около
брекетите.

Движете конеца
внимателно около
линията на венеца.

Движете конеца
между всеки зъб.

Препоръчително
е използването
на звуковата четка
за зъби Sonicare

PHILIPSна .
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Ретенционнен период

Когато лечението е приключило и брекетите бъдат свалени, ние ще Ви
направим ретайнер. Правилното носене на ретайнерите е изключително
важно за стабилността на захапката и запазването на Вашата красива
усмивка.

Горен и долен
силиконов снемаем
ретейнер

Горните снемаеми ретайнери се носят само през нощта.

Долният фиксиран ретайнер ще остане за постоянно, докато ортодонтът
реши да го свали. В някои случаи се налага той да остане през целия
живот на човека.

Долен фиксиран
ретайнер

Горен снемаем
ретайнер

А след ортодонтското лечение?

Създаването на здрава и красива усмивка е голямо постижение.
Поддържането й е друга значима цел. Представете си носенето на Вашия
ретейнер вечер, докато спите като пижама за зъбите Ви. Това е една
добра застраховка за Вашата красива усмивка. Сами по себе си
наредените зъби не могат да Ви гарантират, че ще са здрави през целия
Ви живот. Ежедневната поддръжка и редовните прегледи при Вашия
зъболекар са задължителни, за да се предотвратят пародонтални и зъбни
проблеми, които биха заличили всички усилия, вложени за постигането
на Вашата красива усмивка.
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Какво трябва да направя, за да си подсигуря

успеха на моето ортодонтско лечение?

Увреждат ли брекетите и ортодонтските апарати зъбите?

Колко продължава ортодонтското лечение с брекети?

Колко струва ортодонтското лечение с брекети?

Колко често са посещенията при ортодонта?

Има ли болка или дискомфорт по време на ортодонтското лечение?

Следвайте всички инструкции на ортодонта.

Не. Брекетите и ортодонтските апарати не увреждат по никакъв
начин зъбите. Ако ги почиствате редовно с четка и конец, както Ви
е препоръчано, Вашите зъби ще бъдат напълно здрави. Това,
което уврежда зъбите е лошата орална хигиена.

Цената на ортодонтското лечение зависи от много фактори.
Цената варира според степента на сложност, продължителността
на лечението и възрастта на пациента. Има схеми на разсрочено
плащане. Ценообразуването на ортодонтските услуги при нас
можете да видите в нашия сайт:

Продължителността на ортодонтското лечение зависи от
сложността на случая, възрастта на пациента и съдействието от
негова страна. Обикновено лечението с брекети продължава
между 12 и 24 месеца, като само в някои по-сложни случаи до 30
месеца.

При лечението със съвременните системи брекети е необходимо
пациентът да посещава ортодонта на всеки 1-3 месеца.

Със съвремените системи брекети ортодонтското лечение е
изключително комфортно. При поставянето на нова дъга и
активирането й има известно напрежение, което отминава за
няколко дни.

Поддържайте зъбите си чисти като ги почиствате с четка и конец,
както Ви е препоръчано.

Носете ластиците, както Ви е препоръчано.

Спазвайте посещенията при ортодонта.

Често задавани въпроси

Спазвайте здравословна диета.

Поддържайте брекетите и другите апарати изключително чисти.

www.usmivki.com



Има ли значение системата брекети, която ортодонтът използва?

Да. Има изключително голямо значение. Добрите брекети се
изработват от качествени материали, по-красиви са и имат голяма
ефективност и ефикасност. Важно е да се следват лечебните
инструкции на системата брекети, която се използва в конкретния
случай.

Каква е разликата при лечението с метални и естетични брекети?

Ще мога ли да се храня нормално с брекети?

Ще мога ли да си мия добре зъбите, когато съм с брекети?

Лечението с естетични брекети отнема повече време поради
спецификата на работа с тях. И с двата вида брекети се постига
отличен резултат, като металните брекети са по-ефикасни, а
естетичните - по-красиви.

Да. Вие можете да се храните абсолютно нормално, но като
използвате повече ножа и вилицата, за да нарязвате цели плодове,
зеленчуци и други храни. Добре е да избягвате някои твърди и
лепкави храни.

Да. Почистването с четка и конец може да бъде предизвикателство,
когато имате брекети, но е много важно да го правите систематично.
Четката за зъби на , душовете за уста и
интерденталните четки значително улесняват и подобряват хигиената.
Целта е да запазите естествените си зъби здрави и красиви за цял
живот.

Sonicare PHILIPS

Какви са условията да започна ортодонтско лечение?

Има ли възрастова граница за ортодонтското лечение?

Задължително условие е да имате отлична орална хигиена и устата
и зъбите Ви да бъдат санирани.

Не. Ортодонтското лечението
във всяка възраст има
специфични особености,
но няма горна възрастова
граница, която да го
ограничава.
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Ортодонтът работи в тясно сътрудничество с:

Вашия личен дентален лекар - санира съзъбието на пациента преди
да започне ортодонтското лечение, извършва профилактични хигиенни
процедури по време и след него и други лечебни манипулации, ако
са необходими.

Детски дентален лекар - грижи се за здравето на временните и
новопробилите постоянни зъби.

Орален хирург - при необходимост от зъбно-хирургична интервенция.

Зъботехник - изработва диагностични модели, различни видове
ортодонтски апарати, коронки, мостове, протези и други.

Лекар уши-нос-гърло - при различни проблеми с носовото
дишане (напр. възпалени и увеличени сливици, изкривена носна преграда
и други).

Логопед - специалист по говора - при сериозни смущения в говора и
гълтането.

Лицево-челюстен хирург - при някои сериозни челюстни деформации.

Пластичен хирург - в случай на необходимост от коригиране на нос,
меки тъкани, устни и други.

Вашия лекар - педиатър или всеки друг специалист - при необходимост
от консултация с оглед цялостното здраве на пациента.

Специалист по възстановителна дентална медицина - прави
обтурации, изгражда зъби, провежда ендодонтските лечения, възстано-
вява дефекти в зъбната редица с коронки, мостове, протези, импланти.

Пародонтолог - грижи се за здравето на пародонта (зъбодържащия
апарат).

Лекар по козметична дентална медицина - коригира формата,
размерите и цвета на зъбите

Екипната работа осигурява цялостна грижа за пациента и отлични

резултати.

Екипна работа = отличен резултат




